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ICC  MT & EL             Test N° 2 / White            Vendredi 23 Novembre 2018 
 
 

Ne PAS retourner ces feuilles avant d’en être autorisé! 
 

Merci de poser votre carte CAMIPRO en évidence sur la table. 
Vous pouvez déjà compléter ci-dessous 

 
 
 NOM en MAJUSCULES_____________________________________________________ 
 
 Prénom  _____________________________________________________ 

   Numéro SCIPER ______________________________________________________ 

   Signature ______________________________________________________ 

 
BROUILLON : Ecrivez aussi votre NOM-Prénom sur la feuille de brouillon fournie. 
Toutes vos réponses doivent être sur cette copie d’examen. Les feuilles de 
brouillon sont ramassées pour être immédiatement détruites. 
 
 

Le contrôle écrit commence à: 15h15 

A 16h45 retourner les feuilles avec la page 1 face à vous  et faire glisser les copies vers les 
allées pour être ramassées. Attendre en silence le signal pour sortir. 
 
 

les contrôles écrits de PROGRAMMATION 
sont SANS appareil électronique.  

 
 
 
Vous avez le droit d'avoir tous vos documents personnels sous forme papier: dictionnaire, 
livres, cours, exercices, code, projet,  etc... 
 
Vous pouvez utiliser un crayon à papier et une gomme 
 
 
Ce contrôle écrit permet d’obtenir 19 points sur un total de 100 points pour le cours complet. 
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1) (6 pts) Analyse de programmes  
1.1) algorithme avec array 
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#include <iostream> 
#include <array> 
 
using namespace std; 
 
constexpr size_t DIM(10); 
 
int main() 
{ 
 array<unsigned int,DIM> tab = {7,2,9,4}; 
 int max_sum_successive_elem(0), sum(0); 
  
 for(size_t i(DIM-1) ; i >= 0 ; --i) 
 { 
  if(i-1 >= 0) 
  { 
   sum = tab[i] + tab[i-1]; 
   if(sum > max_sum_successive_elem)  
    max_sum_successive_elem = sum; 
  } 
 } 
 cout << max_sum_successive_elem << endl; 
 return 0; 
} 
 

 
Choisir parmi une des réponses proposées en justifiant votre réponse par deux à trois 
phrases (requis pour avoir les points) ; selon la réponse choisie, indiquer comment corriger le 
programme ou indiquer le résultat affiché : 
 
Ce programme ... 
 
 A : ne compile pas avec C++11 (standard utilisé dans le MOOC et les TPs) 
 B : s’exécute jusqu’à la fin et affiche une réponse correcte 
 C : s’exécute jusqu’à la fin et affiche une réponse imprévisible 
 D: s’exécute mais s’arrête avant la fin avec un message du type « segmentation fault » 

 
Réponse choisie, avec sa JUSTIFICATION : 
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1.2) vector, fonction et lecture 
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#include <iostream> 
#include <vector> 
 
using namespace std; 
 
void fill_vector(vector<double>& v); 
int  sum_class(const vector<double>& v); 
 
int main() 
{ 
 const vector<double> test_case = {-0.25,1.,4.,3.25}; 
 vector<double> vect; 
  
 fill_vector(vect); 
  
 if(sum_class(test_case) == 1) 
  if(vect.size() == test_case.size()) 
   cout << "same size and class" 
                    << endl; 
 return 0; 
} 
 
void fill_vector(vector<double>& v) 
{ 
 while(sum_class(v) <= 0) 
 { 
  double val(0.); 
  cin >> val; 
  v.push_back(val); 
 } 
} 
 
int sum_class(const vector<double>& v) 
{ 
 double sum(0); 
 if(v.size()  > 0) 
  for(size_t i(0); i < v.size(); ++i)  
   sum+=v[i];  
   
 return (sum<0)?-1:((sum>0)?1:0); 
} 

 
Choisir parmi une des réponses proposées en justifiant votre réponse par quatre à cinq 
phrases (requis pour avoir les points) ; selon la réponse choisie, indiquer comment corriger le 
programme ou indiquer le résultat affiché si on frappe au clavier cet ensemble de valeurs avant 
de valider avec Enter : 
    -2.  1.  4.  3. 
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Ce programme ... 
 A : ne compile pas avec C++11 (standard utilisé dans le MOOC et les TPs) 
 B : s’exécute jusqu’à la fin et affiche same size and class 
 C : s’exécute jusqu’à la fin et n’affiche aucun message 
 D: s’exécute mais s’arrête avant la fin avec un message du type    

     « segmentation fault » 
 
Réponse choisie, avec sa JUSTIFICATION : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) (2 pts) évaluation d’expression  
Donner la valeur affichée par l’instruction cout. Montrer les priorités mises en œuvre par le 
langage C++ en soulignant les sous-expressions et en indiquant la valeur et le type des calculs 
intermédiaires. 
       
 cout << ((5/2 >= 2.5)+ not 0.0)%('C' - 'A') << endl ; 
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3) (6 pts) Application de commerce en ligne avec erreur(s) sémantique(s): 
                          Le programme suivant compile correctement avec C++11.   
 
Il doit afficher l’état des variables monPanier et monStock avant et après une suite de trois 
appels de la fonction add_item. Chaque appel à la fonction add_item essaie d’ajouter le 
produit fourni en argument au panier. Si le produit n’est pas en quantité suffisante dans le 
stock, aucun ajout n’est fait. Si la quantité est suffisante, le Panier et le Stock doivent être mis 
à jour 

. 
3.1) Quel est l’affichage réalisé par ce programme tel qu’il apparaît dans les pages suivantes ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.2) Y a-t-il une seule ou plusieurs erreurs sémantiques ? :  
 
 
Décrire la nature de chaque erreur  
 
 
 
 
 
 
 
3.3) Que faut-il modifier pour obtenir un fonctionnement correct du programme. 
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3.4) indiquer ce qui est modifié dans l’affichage du programme corrigé 
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#include <iostream> 
#include <vector> 
#include <string> 
 
using namespace std; 
 
struct Produit { 
    string nom; 
    float prix; 
}; 
 
struct Panier { 
    string utilisateur; 
    vector<Produit> list; 
    vector<int> qte; 
    float total=0.0; 
}; 
 
struct Stock { 
    vector<Produit> list; 
    vector<int> qte; 
}; 
 
void add_item(string produit, int qte,Stock sto,Panier pan); 
void actualise_total(Panier& pan); 
void show(Produit prod); 
void show(Panier pan); 
void show(Stock sto); 
 
int main() 
{ 
    Produit fruit ={"Poire",2.5}; 
    Produit legume={"Radis",1.5}; 
    Produit pain  ={"Epis", 1.8}; 
 
    Stock monStock; 
    vector<Produit> list({fruit,legume,pain}); 
    vector<int> qte({2,5,10}); 
    monStock.list=list; 
    monStock.qte=qte; 
 
    Panier monPanier; 
    monPanier.utilisateur="Sam"; 
  
    show(monPanier); 
    show(monStock); 
 
    add_item("Poire",1,monStock,monPanier); 
    add_item("Radis",6,monStock,monPanier); 
    add_item("Epis", 1,monStock,monPanier); 
 
    show(monPanier); 
    show(monStock); 
} 
// suite du code source en page suivante 
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void add_item(string produit, int qte,Stock sto,Panier pan) 
{ 
    cout << produit << "  ";  
    bool ok(0); 
    for(size_t i=0;i<sto.list.size();i++) 
    { 
        if (sto.list[i].nom==produit) 
   { 
       cout << "\tproduit disponible" ; 
  if (sto.qte[i]<qte)  
      cout << " mais quantité insuffisante" << endl; 
  else 
  { 
                cout << endl ; 
      pan.list.push_back(sto.list[i]); 
      pan.qte.push_back(qte); 
      sto.qte[i]-=qte; 
      ok=1; 
  } 
   } 
    } 
    if (ok) actualise_total(pan); 
} 
 
void actualise_total(Panier& pan) 
{ 
    float c=0.0; 
    for (size_t i=0;i<pan.list.size(); i++) 
   c+=pan.list[i].prix*pan.qte[i]; 
    pan.total=c; 
} 
 
void show(Produit prod) 
{ 
    cout << "Produit: " << prod.nom << "\tPrix: " << prod.prix ; 
} 
 
void show(Panier pan) 
{ 
    cout << endl <<"Panier de " << pan.utilisateur << endl; 
    for (size_t i=0;i<pan.list.size();i++) 
    { 
        show(pan.list[i]); 
   cout << "\tqte:" << pan.qte[i] << endl; 
    } 
    cout << "Total = " << pan.total << " CHF"<< endl << endl; 
} 
 
void show(Stock sto) 
{ 
    cout << "Etat du stock" <<  endl; 
    for (size_t i=0;i<sto.list.size();i++) 
    { 
   show(sto.list[i]); 
   cout << "\tqte:" << sto.qte[i] << endl; 
    } 
    cout << endl ; 
} 
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4) (2 pts) fonction récursive  
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#include <iostream> 
using namespace std; 
int f(int k); 
 
int main() 
{ 
    cout << f(16) << endl; 
    cout << f(17) << endl; 
    return 0; 
} 
 
int f(int k) 
{ 
    if(k == 0 or k==1)  
        return 1; 
 return k*f(k-1); 
} 

L’exécution de ce programme produit 
l’affichage suivant : 
 
2004189184 
-288522240 
 
Est-ce correct ? 

 
Justifier votre réponse : 

 
 
 
5) (3pts) programme mystère 
5.1) Indiquer le résultat affiché par ce programme :  
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#include <iostream> 
#include <vector> 
#include <string> 
 
using namespace std; 
const vector<vector<string>> tab={ 
    {"","M","MM","MMM"}, 
    {"","C","CC","CCC","CD","D","DC","DCC","DCCC","CM"}, 
    {"","X","XX","XXX","XL","L","LX","LXX","LXXX","XC"}, 
    {"","I","II","III","IV","V","VI","VII","VIII","IX"} 
}; 
 
int main() 
{ 
 int n(1492),d(1000); 
  
 for(size_t i(0) ; n ; ++i, n %= d, d /=10) 
  cout << tab[i][n/d]; 
 cout << endl; 
 return 0; 
} 

 
5.2) Quel est l’intervalle [min, max] des valeurs de n pour lesquelles ce programme est correct : 
 
 
5.3) Indiquer l’affichage produit par les  valeurs min et max : 


